

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета доктора медицинских наук Шаковец Натальи Вячеславовны на диссертацию Ягмурова Хайдара Оразмурадовича на тему: «Комплексный подход к ортопедическому лечению дефектов зубных рядов у пациентов с хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.7. Стоматология

Диссертация «Комплексный подход к ортопедическому лечению дефектов зубных рядов у пациентов с хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом» выполнена Ягмуровым Хайдаром Оразмурадовичем на кафедре общей стоматологии Федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова»

Актуальность темы

По последним данным отечественных и зарубежных исследователей, длительно существующие проявления хронического рецидивирующего афтозного стоматита свидетельствует о несостоятельности специфического этапа иммунного ответа, обусловленного структурными и функциональными дефектами иммунной системы. Введение съемной ортопедической конструкции в полость рта именно на ранних сроках пользования приводит к увеличению концентрации секреторного иммуноглобулина А (s-IgA), что является компенсаторно-приспособительной реакцией в ответ на ослабление барьерно-защитных возможностей слизистой оболочки. К сожалению, в современной стоматологической практике назначение иммунокорректирующих препаратов часто носит стереотипный характер, не раскрывая механизмы действия назначенного препарата.

Атрофические процессы в слизистой оболочке, приводящие к нарушению функций жевания, речи, глотания, изменение высоты нижнего отдела лица влекут за собой функциональные и анатомические нарушения в

височно-нижнечелюстном суставе. При этом ухудшается внешний вид человека, что наносит пациенту психологическую травму. Поэтому поиск новых методик подготовки полости рта к зубному протезированию при хроническом рецидивирующем афтозном стоматите имеет важное практическое значение в современной стоматологии, что подтверждает актуальность решаемой в диссертационном исследовании научной задачи.

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации

Все результаты, отраженные в диссертации, получены Ягмуровым Хайдаром Оразмурадовичем самостоятельно либо при его непосредственном участии: набор клинического материала, проведение клинико-лабораторных исследований, динамическое наблюдение за пациентами, оценка, анализ, интерпретация полученных результатов, формулировка промежуточных и окончательных выводов, практических рекомендаций, статистическая обработка полученных данных. Объем и характер заимствованных фрагментов текста диссертации позволяют считать их законными цитатами. Работа выполнена самостоятельно, все методики освоены автором в полном объеме.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

Диссертационное исследование Ягмурова Х.О. основано на анализе значительного объема отечественных и зарубежных источников специальной литературы, результатов клинических, лабораторных и функциональных исследований. Все выводы достоверны и соответствуют цели и задачам исследования.

Положения, выносимые на защиту, логично вытекают из полученных результатов и свидетельствуют о решении поставленных задач.

Результаты являются достоверными, подтверждены большим количеством новых данных, полученных современными высокоинформативными методами исследования, что отражено в

аналитическом обзоре работы. Статистический анализ материала проведен с использованием методов корреляционного анализа. Полученные результаты исследования представлены в виде пропорций, средних значений и стандартных отклонений.

Достоверность первичных материалов подтверждена экспертной оценкой и не вызывает сомнений. В исследовании использовано достаточное количество источников литературы отечественных и зарубежных авторов.

Новизна результатов проведенных исследований

Научная новизна определяется полученными результатами работы.

Автором впервые при ортопедическом лечении пациентов с частичным отсутствием зубов и имеющим проявления хронического рецидивирующего афтозного стоматита была предложена новая методика применения аппликаций на элементы поражения слизистой оболочки рта пластин «Диплен Дента ЛХ» 2 раза в день в течение 7 дней, бальзама «Винилин» 2 раза в день в течение 5 дней по 20 минут, низкоинтенсивного светодиодного излучения на пораженные участки слизистой оболочки рта.

Впервые в качестве фармакологического средства применен «Азоксимера бромид» у пациентов с частичными съемными протезами при хроническом рецидивирующем афтозном стоматите.

Диссертантом получены новые данные о повышении уровня мотивации пациентов на этапе стоматологической реабилитации пациентов с частичной вторичной адентией, страдающих хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом.

Теоретическая и практическая значимость работы

Комплексное исследование проблемы доказало необходимость изготовления конструкций из термопластических материалов при хроническом рецидивирующем афтозном стоматите с частичным отсутствием зубов

Обоснована возможность предложенного диссертантом изготовления пациентам с хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом с

частичным отсутствием зубов двухслойных протезов из стоматологического материала «Дефлекс», что позволяет снизить частоту имеющихся осложнений и достигнуть более предсказуемых и длительных результатов.

Подтверждена клиническая эффективность использования предложенного автором нового способа профилактики рецидивов хронических заболеваний слизистой оболочки полости рта после ортопедического лечения съемными ортопедическими конструкциями.

Оценка содержания диссертации

Диссертационная работа Ягмурова Хайдара Оразмурадовича построена по традиционному принципу, изложена на 136 страницах машинописного текста, состоит из 3 глав, заключения, выводов, иллюстрирована 30 рисунками и 20 пояснительными таблицами. Список литературы включает 191 источник, из них 124 отечественных и 67 зарубежных.

Во введении диссертантом обоснована актуальность темы, сформулированы цель и задачи исследования, показаны научная новизна, практическая и теоретическая значимость работы.

Первая глава посвящена обзору литературных источников по исследуемой теме.

Во второй главе «Материалы и методы» представлен дизайн исследования, в которое вошли 127 пациентов с частичной вторичной адентией, страдающих с хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом, описаны клинические, лабораторно – иммунологические и бактериологические методы исследования.

В третьей главе изложены результаты работы и их обсуждение, где полном объеме отражены статистически обработанные данные, полученные при выполнении исследования.

Поставленные диссертантом цель и задачи полностью решены и соответствуют выводам.

Положения, выносимые на защиту, научно обоснованы и доказательны.

Специальность, которой соответствует диссертация

Диссертация посвящена решению задачи повышения качества оказываемой стоматологической помощи, способствующей сокращению сроков ортопедического лечения пациентов, страдающих хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом, и соответствует п. п. 5, 6 паспорта специальности 3.1.7 Стоматология.

Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем

По теме диссертации опубликовано 12 научных работ, из них в журналах, индексируемых ВАК и РИНЦ – 5. Результаты исследовательской работы доложены на Всероссийских и Международных научно-практических конференциях, подтверждены патентом РФ, внедрены в учебный процесс кафедры общей стоматологии Федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» и стоматологической клиники «Стеллит».

Таким образом, диссертация Ягмурова Хайдара Оразмурадовича написана самостоятельно, содержит новые научные результаты и положения, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Диссертация оформлена в соответствии с действующими требованиями, написана грамотным языком.

В целом работа не имеет принципиальных замечаний, а отдельные стилистические неточности не влияют на научную и практическую составляющую.

При ознакомлении с диссертацией возникли следующие вопросы:

1. Каким методом осуществлялось деление пациентов на группы?
2. Существуют ли медицинские противопоказания к использованию физиотерапевтического аппарата «Светозар», примененного в Вашем исследовании?

Заключение

С учетом всего вышесказанного полагаю: диссертационное исследование Ягмурова Хайдара Оразмурадовича на тему «Комплексный подход к ортопедическому лечению дефектов зубных рядов у пациентов с хроническим рецидивирующим афтозным стоматитом» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 №11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета

доктор медицинских наук, профессор,

заведующий кафедрой стоматологии детского возраста

Белорусского государственного

медицинского университета



Н.В.Шаковец

19.08.2024

